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АКТУАЛЬНІ ЗАВДАННЯ РОЗВИТКУ ВИЩОЇ ОСВІТИ  
В ЦИРКУЛЯРНІЙ ІНДУСТРІЇ 4.0 

 
 
Анотація. Розглянуто актуальні напрями розвитку вищої освіти для становлення і 

розвитку циркулярної Індустрії 4.0. як світового тренду. Через оцінку зацікавленості темами 
дослідження в пошуковій системі Google Trends та аналітичні звіти визначено завдання 
національної системи вищої освіти для реалізації їх у циркулярній Індустрії 4.0. 

Ключові слова: вища освіта, Університет 4.0, циркулярна Індустрія 4.0, Google 
Trends. 

 
CURRENT TASKS OF HIGHER EDUCATION DEVELOPMENT IN CIRCULAR 

INDUSTRY 4.0 
 
Abstract. Current trends in the development of higher education for the formation and 

development of circular Industry 4.0 are considered. as a global trend. Through the assessment of 
interest in research topics in the Google Trends search engine and analytical reports, the tasks of the 
national higher education system for their implementation in the circular Industry 4.0 have been 
determined. 

Keywords: higher education, University 4.0, circular Industry 4.0, Google Trends. 
 
Постановка проблеми та її актуальність. Взаємозв’язок нового типу університету й 

екосистеми Індустрії 4.0 суттєво впливає на інноваційність змін у системі вищої освіти, що 
дає змогу розглядати через циркулярні процеси в економіці та вплив їх на стан культури. 

Аналіз основних досліджень і публікацій. Серед економічних експертів в Україні 
поширення набуло твердження, що світові університети ще до пандемії розпочали 
трансформацію від моделі науково-дослідного центру до формату «3.0» через посилення 
освітньої та наукової діяльності місією інноваційного розвитку територій [3]. На думку 
фахівців, ця місія є історичною для класичних університетів. Покликаючись на Києво-
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Могилянську та Острозьку академії, які формували українські еліти, ініціювали 
книгодрукування, визначали українську національну ідентичність і свідомість.  

Тому постає актуальне завдання із визначення місії університетів як осередків 
культури чи технологічних хабів за технологіями Індустрії 4.0 [1]. 

На думку інших дослідників, натепер в Україні немає університетів, які 
демонстрували б модель «Університет 4.0» [6], і тому пропонується підтримати освітню та 
наукову сфери в Україні шляхом реалізації певних організаційно-економічних механізмів 
інтеграції освіти, науки та промислових технологій і автоматизації, що відповідає 
технологіям Індустрії 4.0. 

Мета – визначити завдання національної системи вищої освіти для реалізації їх у 
циркулярній Індустрії 4.0. 

Виклад основного матеріалу. Для досягнення поставленої мети здійснено 
дослідження у двох напрямах: аналіз бачення Запорізького кластера ІАМ [2] щодо 
сприймання розвитку циркулярної економіки до 2030 року і визначення за допомогою 
пошукового ресурсу Google [5] рівня зацікавленості в змінах у системі вищої освіти в 
Україні під дією циркулярної Індустрії 4.0. Так, наприклад, наголошено, що до 2030 року 
циркулярною Індустрією 4.0 опікується Федеральне міністерство освіти і науки Німеччини 
для підвищення конкурентоспроможності німецької виробничої індустрії, і це є ключовим 
заходом високотехнологічної політики німецького федерального уряду [2]. Отже, реалізація 
завдань циркулярної Індустрії 4.0 неможлива без вищої освіти.  

В Аналітичному звіті ЄС щодо відповідності вимогам вступу [4]  відзначено в розділі 
26, присвяченому освіті та культурі, що ЄС підтримує співпрацю у сфері  освіти. Що ж 
стосується вищої освіти, то Україна є учасником Болонського процесу з 2005 року та 
ратифікувала Лісабонську конвенцію про визнання. Україна вже досягла значного прогресу у 
виконанні ключових зобов’язань Європейського простору вищої освіти. Це корисна основа 
для повної участі в політиці вищої освіти ЄС і транснаціональному співробітництві.  

Отже, такі інтеграційні завдання можуть бути реально реалізовані в системі вищої 
освіти України. 

Використання пошукового інструменту Google Trends [5] показало, що термін 
циркулярна Індустрія 4.0 є статистично незначимим щодо пошуків користувачів, але той 
самий термін англійською мовою  Circular industry 4.0 у всьому світі є значущим як за 
останній рік, так і п’ять років, що свідчить про формування у світі стійкого попиту в 
зацікавлених осіб цією темою. 

Зацікавленість темою вищої освіти у світі (05 березня 2023 року) є надзвичайно 
високою, що підтверджує наявність необхідного потенціалу для розв’язання завдань у 
циркулярній економіці.  

На початок воєнного стану тема вищої освіти в Україні мала низький рівень 
зацікавленості, через рік він відновився, серед регіонів лідерами є Закарпатська і Львівська 
області. Темою Індустрії 4.0 цікавляться значно менше, але попит є статистично значущим, 
отже, потенціал вищої освіти може бути задіяний у реалізації розвитку технологій Індустрії 
4.0. 

Щодо теми культури, то зацікавленість цією темою є набагато  вищою, ніж темою 
вищої школи й Індустрією 4.0, і якщо на початок війни 2022 року на дві останні теми попит 
зменшився, то щодо культури він, навпаки, неймовірно зріс, хоча далі коливання були на 
спад. Такі тренди потребують додаткових досліджень. Інтеграція в розвиток циркулярної 
економіки й Індустрії 4.0 є актуальним завданням розвитку вищої освіти як в Україні, так і у 
всьому світі. 

Висновки. Одержані результати свідчать про те, що важливо визначатися щодо 
трендів як теми  вищої освіти, так і циркулярної економіки й циркулярної Індустрії 4.0. 
Пропонується обговорювати завдання вищої освіти в процесах технологічних і культурних 
трансформацій і формування майбутньої політики. Враховуючи близькі стартові можливості 
у вищій освіті країн ЄС і України, досвід Німеччини, це може бути спільним завданням для 
перетворень. Потенційно роль університетів у цьому процесі має зрости. Для цього може 
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бути  трендом інноваційний напрям взаємодії науки, вищої освіти, бізнесу. Роль і значення 
зовнішніх стейкхолдерів не тільки вищої освіти, але й культури може зрости.  

Перспективи подальших розвідок у цьому напрямі можуть бути спрямовані на 
визначення передумов розвитку в Україні освітніх спрямувань для формування 
компетентностей щодо розвитку циркулярної Індустрії 4.0 і пошук зацікавлених осіб для  
ефективної інтеграції з цими процесами в європейському освітньому просторі.  
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ЗАСТОСУВАННЯ ЕКООРІЄНТОВАНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ЗАКЛАДАХ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ 
 
Анотація. Проаналізовано можливості застосування екоорієнтованих педагогічних 

технологій у закладах професійної освіти в контексті необхідності дбайливого ставлення до 
природних ресурсів і навколишнього середовища. Обґрунтовано доцільність упровадження 
цих технологій у професійній підготовці майбутніх кваліфікованих робітників та 
екологічного спрямування змісту професійного навчання. 

Ключові слова: професійна освіта, екоорієнтовані технології, професійна підготовка, 
майбутні кваліфіковані робітники. 
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